



Картина недели

Место встречи – совет ветеранов

Общественная ветеранская организация Севмаша ведёт активную подготовку к своему 25-летию.

Центральным событием станет праздничный вечер в Доме корабела, намеченный на 21 февраля. Запланированы торжественные встречи и в залах совета ветеранов по адресу: ул. Ломоносова, 35а. Здесь 9, 14, 15, 16 и 17 февраля поочередно соберутся представители подразделений предприятия, активно занимающиеся делами и заботами ветеранского движения. Встречи пройдут в форме торжественных приёмов администрации Севмаша. Самые достойные общественники будут поощрены.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

Три плюс три

9 марта в Доме корабела состоится необычный конкурс «Корабел и корабелочка-2012».

Название творческого состязания говорит само за себя: по итогам конкурса будут определены победители как в мужской, так и в женской номинациях.

История показывает, что чередующиеся прежде конкурсы «Корабел» и «Корабелочка» привлекали максимальное количество зрителей. Объединённое шоу не стало исключением: билеты практически разобраны, осталось их очень мало.

Среди участников конкурса Геннадий Писаренко (КСП), Игорь Николаичев (цех 9), Александр Долгов (цех 50), Ольга Кудряшова (ОАСУП), Татьяна Шинкаренко (цех 8), Мария Новоженюк (НИГИЦ). Все уже готовят свои номера; в шоу активно привлечены группы поддержки.

Вскоре, после конкурса «Корабел и корабелочка-2012», состоится ещё одно пользующееся неизменной популярностью шоу – «Народный артист Севмаша». Дом корабела приглашает работников Севмаша принять участие в этом фестивале самодеятельного творчества. Прослушивание начнётся 10 февраля в 18 часов в большом зале.

Олег ПЕРОВ.

«КОРАБЕЛ»-2012

Стоимость подписки НА ГОД

• вторичного и четвергового номеров – 250 руб.

Выписать газету можно у агентов по подписке в цехах и отделах за наличный и безналичный расчёт. Неработающие пенсионеры могут подписаться в совете ветеранов предприятия по адресу: ул. Ломоносова, 35а, тел. 50-49-50.

По вопросам подписки обращаться в редакцию «Корабела»: 50-52-15 (город), 9-32-11 (завод).

Будем строить корабли

Стратегия развития



Дмитрий Rogozin узнал от Андрея Дьячкова о программе Севмаша...



...И ответил на вопросы рабочих (в центре – Роман Троценко)

2 февраля в Северодвинске побывал заместитель Председателя Правительства России, председатель Военно-промышленной комиссии РФ Дмитрий Rogozin.

Дмитрий Олегович у нас впервые. И основным в его визите стало проведение отраслевого совещания «О перспективном облике ВМФ». В нём приняли участие заместитель председателя Военно-промышленной комиссии Юрий Борисов, заместитель министра экономического развития РФ Андрей Клепач, директор Департамента судостроительной промышленности Минпромэнерго Леонид Стругов, президент ОСК Роман Троценко, чиновники министерств и ведомств, директора судостроительных предприятий, ведущих проектно-конструкторских бюро и институтов судостроительной промышленности. Вопросы создания боевых кораблей не могут обсуждаться без представителей флота, поэтому в числе участников совещания –

главком ВМФ адмирал Владимир Высоцкий и командующий Северным флотом вице-адмирал Владимир Королёв.

Визит начался с возложения цветов к Мемориалу воинской Славы. Затем в заводском музее генеральный директор Севмаша Андрей Дьячков рассказал о производственной программе предприятия: о выполнении гособоронзаказа, программ военно-технического сотрудничества и гражданского судостроения.

Работы будет много

В главном стапельном цехе Дмитрий Rogozin с большим интересом познакомился с ходом работ на строящихся атомных подводных лодках. Здесь же, в цехе, вице-премьер пообщался с

работными. Дмитрий Олегович рассказал о своих впечатлениях от увиденного на предприятии. Он заметил, что российским дипломатам, «имея за спиной такую технику», значительно легче защищать интересы нашей страны, вести переговоры. Rogozin сообщил о начале реализации программы вооружения, десять процентов средств, заложенных в ней, предназначены оборонным заводам Северодвинска. Другой пункт. На модернизацию производства Севмаша, на закупку нового оборудования в федеральной целевой программе развития оборонно-промышленного комплекса предусмотрено 46,5 миллиарда рублей. Эта программа будет обсуждаться в марте на заседании правительства. «Перед поездкой я говорил с премьер-министром Путиным, – сказал Rogozin, – он сказал: «Езжай, решай проблемы». Я к вашим услугам, дороги кораблестроители. Помогайте стране своим трудом, а я буду

помогать вам».

Отвечая на вопросы рабочих, Дмитрий Олегович сообщил, что у Севмаша неплохие перспективы получить заказы по линии военно-технического сотрудничества. Кроме того, идёт освоение арктического региона, шельфа северных морей, и Севмаш не должен оставаться в стороне.

«Главная наша задача – дать вам стабильную загрузку, – сказал вице-премьер, – чтобы вы видели перспективы на 10-20 лет. Работы у вас будет много». В этой связи, напомним, что в ноябре 2011 года на Севмаше в присутствии Председателя Правительства России Владимира Путина министр обороны Анатолий Сердюков, президент ОСК Роман Троценко и генеральный директор Севмаша Андрей Дьячков подписали беспрецедентные контракты по гособоронзаказу на общую сумму 280 млрд рублей.

(Окончание на стр. 2).

Фото О. Перова.

Игорь Орлов стал губернатором

Это произошло 3 февраля на сессии облсоборания

Напомним, кандидатуру Игоря Орлова на должность главы Поморья 31 января внёс Президент России Дмитрий Медведев. Его полномочный представитель в Северо-Западном федеральном округе Николай Винниченко представил Игоря Анатольевича депутатам.

Игорь Орлов обозначил основные направления своей будущей работы. Первое, что нужно сделать, – консолидировать власть, федеральные структуры, общественность, население; проводить строгую бюджетную политику: оптимизировать расходы, пополнять казну. В числе приоритетов и борьба с коррупцией, и социальная сфера.

«За» наделение Игоря Орлова полномочиями губернатора Архангельской области проголосовали 54 депутата; двое – «против».

В тот же день состоялась церемония вступления Игоря Орлова в должность губернатора. В тор-

жественной обстановке председатель облсоборания Виталий Фортгин вручил новому главе региона позолоченную цепь с гербом Архангельской области – символ государственной власти. Поздравляя Игоря Анатольевича, Виталий Фортгин, в частности, сказал: «Наша область всегда была мощным источником развития экономики страны, обеспечивала и обеспечивает её национальную безопасность... Становление края исторически было связано с развитием России. Сегодня мы формируем устойчивую рыночную инфраструктуру, обращая особое внимание на развитие среднего и малого

бизнеса, что непременно должно привести к улучшению качества жизни северян. На это нас нацеливают Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев и Председатель Правительства страны Владимир Владимирович Путин. Решить эту задачу невозможно без консолидации общества, без конструктивного взаимодействия всех ветвей власти».

Делегацию Севмаша на торжествах возглавляли генеральный директор Андрей Дьячков, его заместитель Сергей Новосёлов и главный инженер Алексей Алсуфьев.

«Перед новым главой региона стоит непростая задача, – сказал Андрей Дьячков. – Наш северный народ, как правило, не избалован большим вниманием власти. А люди хотят нормальной жизни во всех сферах: дети должны ходить



в школу, производство должно работать, люди должны получать достойную зарплату. Чтобы достичь этих результатов, в первую очередь, нужно развивать экономику. Желаю нашему губернатору, чтобы все обещания, которые он произнёс сегодня во время торжественной присяги, ему удалось сдержать. А мы будем ему в этом помогать».

Олег КОРОТКОВ.

Фото www.news.nordportal.ru.

Будем строить корабли

(Окончание.
Начало на стр. 1).

Умное оружие

В тот же день Rogozin побывал на АПЛ «Юрий Долгорукий», а в Доме техники провёл отраслевое совещание «О перспективном облике ВМФ». После его окончания Дмитрий Олегович вышел к журналистам.

— По загруженности «морской оборонки» мы практически сравнялись с советскими временами, — сообщил вице-премьер. — К концу 2012-го производственные мощности российского ОПК будут доведены до такого уровня, который позволит сдавать до шести подводных лодок ежегодно. До 2020 года необходимо создать две группировки атомных подлодок проектов «Борей» и «Ясень». Будем осваивать принципиально новые технологии создания военной техники, а во время ремонта кораблей — добиваться существенного увеличения срока их службы. Речь о применении модульных принципов формирования корпусов подлодок и иных новаторских решениях. У нас хорошие перспективы выйти на создание умного, современного оружия.

На вопрос о последствиях пожаров на АПЛ «Екатеринбург» и «Гепард» вице-премьер ответил, что первую лодку поставят на средний ремонт. После обследования корабля, сумма



На палубе АПЛ «Юрий Долгорукий»

затрат на его восстановление снизилась с миллиарда рублей до пятисот миллионов. На «Гепарде» же было незначительное возгорание, которое сразу же ликвидировали — ущерба нет.

Судьба великой страны

Были и политические вопросы. «Пойдёте ли вы 4 февраля на марш несогласных?» Ответ: «Нет, не пойду, я против таких методов. Мы соберёмся с коллегами из Конгресса русских общин, чтобы обсудить статью Владимира Путина о национальном вопросе и мою статью на ту же тему, которая выш-

ла в «Известиях». Я сейчас получаю много отзывов о ней».

По мнению Rogozina, игнорировать национальный вопрос нельзя. И решать его нужно немедленно, вне зависимости от положения в стране. Но осторожно. В противном случае может развиться политическая ксенофобия антирусской и сепаратистской направленности. Но и опасно решать этот вопрос с помощью Уголовного кодекса.

— Поэтому, — подчеркнул вице-премьер, — надо внимательно отнестись к предложению главы правительства о создании специального органа, который займётся решением данной

проблемы. В него должны войти авторитетные выдвиженцы народов, населяющих Россию. Причём эта работа должна вестись под эгидой президента. Гражданские войны рождаются на рынках. Нужно уважать правила того дома, куда приезжаешь. Если вы на Кавказе или в Татарстане — уважайте местные традиции, если в Москве или в Ярославле — уважайте русские.

Национальные проблемы, по мнению Rogozina, могут решить только диалогом народов. При этом нельзя забывать, что русский народ несёт неповторимую, уникальную ответственность за судьбу нашей великой страны.

Планируем на 30 лет

Мы попросили генерального директора Андрея Дьячкова прокомментировать итоги визита на Севмаш Дмитрия Rogozina и отраслевого совещания. Вот что сказал Андрей Аркадьевич:

— Первый и очень важный момент: состоялся серьёзный разговор о реконструкции предприятия. Те задачи, которые поставлены перед Севмашем по созданию двух больших группировок атомных подводных лодок, вызывают необходимость реконструкции завода. Напомню, последняя была проведена в 70-80-х годах прошлого века. Сегодня программа модернизации предприятия прошла защиту в профильных министерствах, о чём сообщили Rogozinu Андрей Клепач и Леонид Стругов. Программа по развитию ОПК в марте будет вынесена на заседание правительства. Об этом Дмитрий Олегович рассказал на следующий день и Президенту России Дмитрию Медведеву.

В ходе осмотра завода Дмитрием Rogozinym поднимались темы, связанные с выполнением госзаказа и порядком его финансирования. На отраслевом совещании было достигнуто общее понимание необходимости планирования и составления программы строительства флота не на периоды в 5-10 лет, как это делалось последние годы, а минимум на 30 лет. Такая прак-

тика — планирование строительства флота на большие периоды — существовала в Советском Союзе, сегодня её применяют и ведущие морские державы. Очень важно, что сейчас мы возвращаемся к этой практике в современной России. Она позволяет уйти от влияния ежесекундных желаний того или иного руководителя, а значит, снимается субъективизм в таком важном деле, как создание боевых кораблей. А кораблестроителям она позволяет чётко понимать свои задачи и дальнейшую загрузку и вести планирование.

Важно и то, что прошедшее мероприятие не эпизодическое, оно положило начало планомерной работе; подобные совещания в нынешнем году пройдут ещё дважды: на Балтике и в тихоокеанском регионе.

Вместо послесловия

2 февраля. Севмаш. Палуба атомной подводной лодки «Юрий Долгорукий». Командир корабля капитан 1 ранга Владимир Ширин докладывает Дмитрию Rogozinu: «Кораблём доволен. Замечаний нет». Вице-премьер поворачивается к сопровождающим его высокопоставленным чиновникам и военным и спрашивает: «Будем строить такую технику?» И, чуть подумав, тут же сам ответил на свой вопрос: «Будем!».

Олег КОРОТКОВ.
Фото О. Перова.

Кадровый вопрос

В управленческий резерв области



В минувшую пятницу в заводоуправлении состоялось торжественное вручение сертификатов севмашевцам, вошедшим в областной кадровый резерв.

— Работа с управленческим резервом предприятия идёт не первый год, — сказал заместитель генерального директора по управлению персоналом Василий Угрюмов. — Она ведётся в соответствии с законами и нормативными актами, в том числе выпущенными руководством Объединённой судостроительной корпорации. Главный инженер Севмаша Алексей Алсуфьев входит в кадровый резерв Администрации Президента России. По итогам конкурса «Ломоносовский призыв-2011» тринадцать наших работников попали в кадровый резерв администрации области.

— Событие это очень приятное, — сказал после вручения сертификатов генеральный директор Севмаша Андрей Дьячков. — Оно говорит о том, что на заводе достаточно людей, желающих и умеющих работать. К сожалению, в былые годы мы потеряли немало профессионалов, имеющих опыт, здоровье, желание трудиться. Это серьёзно сказалось на работе предприятия. Сегодня, общаясь с вами, вижу, что ситуация меняется в лучшую сторону. Многие из вас пошли на повышение. Это говорит о том, что мы идём в правильном направлении.

Андрей Аркадьевич пожелал награждённым здоровья и успехов, а также продолжать трудиться на благо Севмаша.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото О. Перова.

На авианосце

Мебель для «Викрамадитьи»

Не за горами выход авианосца в море, и сейчас на нём идёт подготовка к размещению экипажа. Значит, к этому моменту все помещения должны быть укомплектованы оборудованием, создающим необходимую жилую обстановку для моряков.

Значительная роль в выполнении этой задачи отведена четвёртому участку (начальник Владимир Щукин) цеха 40. Именно он специализируется на выпуске изделий машиностроения на все заводские заказы, в том числе на авианосец.

Трудятся там три мастерских коллектива, в общей сложности 60 человек: сборщики-достройщики, сварщики, резчики, штамповщики и чистильщики, травильщики. Номенклатура работ очень большая. Коллектив старшего мастера Валерия Хайдарова занят изготовлением судовой металлической мебели: это койки, диваны, шкафы, кресла и многое другое, необходимое на корабле. Свой объём работ у коллектива мастера Игоря Середина, в том числе заборные трапы, подвески, вентиляция. Титановая продукция — специфика бригад под руководством Евгения Меньшикова, исполняющего обязанности мастера. Они изготавливают трубы газоотвода и другую продукцию по заказам военного и гражданского назначения.

— «Бегом работаем», по субботам выходим, ведь сроки выполнения графика жёсткие, — рассказывает старший мастер Валерий Курбалиевич. — Но люди у нас ма-

стеровитые и ответственные, с задачами справляются. Вот видите кресла операторские доделываем, завтра они уже должны быть установлены на «Викрамадитью».

Хайдаров как никто знает участок и его людей, в профессии он — дока, каких поискать. И то сказать: пришёл на четвёртый участок в августе 1972 года учеником сборщика-достройщика и, как говорит, «больше отсюда не выходил». Так что в этом году коллектив будет поздравлять его со славной датой — сорокалетием трудовой деятельности.

Надежда МОРОЗОВА.
Фото О. Перова.



Сборщик-достройщик В. Рубцов за монтажом судовой мебели

Никогда не сворачивать с выбранного пути, не пасовать перед трудностями, всегда достигать поставленных целей – такое жизненное кредо избрал для себя заместитель генерального директора – начальник УРМГиУ С.М. Хвиюзов. Следовать этим принципам ему помогает уверенность в своих силах, удивительная работоспособность и отличная профессиональная подготовка.

С 1969 года Сергей Михайлович связал свою судьбу с Севмашем. Предприятие стало для него не просто местом работы. Здесь С.М. Хвиюзов рос как специалист, оттачивал своё мастерство, занимался любимым делом – строил и испытывал АПЛ. В 1975 году удача привела его на третий участок цеха 50, в легендарную команду операторов ГЭУ Ю.В. Кондрашова. Боевым крещением для молодого механика стали строительство и испытания заказа 605.

Отличный старт помог Сергею Михайловичу добиться профессиональных успехов. Он стал инженером управления ГЭУ, позже – сменным механиком, слаточным механиком, ведущим слаточным механиком. Участвовал в строительстве и испытаниях десяти АПЛ: «Гранитов», «Антеев», «Барсов», «Акул». В сумме около года провёл в море.

Курс жизни Сергея Хвиюзова

Люди
Севмаша



Новым этапом профессионального роста стала работа в должности заместителя начальника цеха 50, которая выпала на период непростых девяностых. Тогда на плечи Сергея Михайловича легла ответственность иного рода – ответственность за коллектив, за цех.

Цеховая школа научила работать с людьми и руководить ими. Эти навыки в будущем помогли решать сложные задачи в должности начальника отдела 9, который начал заниматься вопросами не только гарантийного надзора, но и утилизации АПЛ третьего

поколения. Утилизация, не смотря на неоднозначное к ней отношение, стала с 1999 года козырной картой для Севмаша – поддержала завод в трудное время, сохранила сдаточные коллективы.

Сегодня тема утилизации утратила свою актуальность, и производственное направление, которое возглавляет С.М. Хвиюзов, делает ставку на ремонт больших надводных кораблей и гарантийное обслуживание АПЛ.

– Сергей Михайлович несёт на себе огромную нагрузку и руководит выполнением очень важных для

Севмаша проектов, – отметил первый заместитель генерального директора М.А. Будниченко. – Он решает вопросы, связанные с ремонтом и модернизацией крейсера «Адмирал Нахимов», занимается подготовкой к модернизации подводных лодок проекта 945, ремонтом плавдока «Сухона».

– Сергей Хвиюзов всегда берётся за работу с глубоким знанием дела, – отметил генеральный директор Севмаша А.А. Дьячков, – Он всё делает быстро, чётко ставит задачи и вместе со своим коллективом грамотно их решает. Свою судьбу Сергей Михайлович держит в своих руках и ведёт правильным курсом.

Заслуженно Сергей Михайлович награждён орденом Мужества, медалью «Триста лет Российскому флоту», знаком «Почётный кораблестроитель». Одно из первых ему присвоено звание «Заслуженный работник Севмаша».

4 февраля Сергей Хвиюзов принимал поздравления с 60-летним юбилеем. Желаем уважаемому руководителю не сворачивать с намеченного курса, всегда побеждать и добиваться успеха.

Юлия ВЛАДИМИРОВА.
Фото О. Перова.

Встречи

По программе «Профсоюзный плюс»

На прошлой неделе перед профсоюзным активом Севмаша выступил Александр Савкин, председатель Федерации профсоюзов Архангельской области.

Он информировал собравшихся о первоочередных задачах, которыми занимается организация. Речь шла о работе по подписанию областного соглашения по минимальной заработной плате.

С 1 января прежнее соглашение (5675 рублей) утратило силу, новое ещё не подписано. Предложение профсоюза, на котором он настаивает, – минимальная зарплата в районах, приравненных к Крайнему Северу, – 7839 рублей, в районах Крайнего Севера – 10144 рубля. По словам Александра Савкина, судебными инстанциями подтверждена позиция ФПАО, но окончательно вопрос решится после внесения изменений в Трудовой кодекс.

Профсоюзный лидер рассказал и о дисконтной программе «Профсоюзный плюс», в которую включились уже десять отраслевых профорганизаций. В Северодвинске данный социальный проект охватывает пятьдесят продовольственных, медицинских и других учреждений.

В работе совещания профактива Севмаша принимал участие председатель территориальной профорганизации работников судостроения и судоремонта Николай Житов.

Надежда МОРОЗОВА.

Книги о заводе

Мгновения нашей истории

«Севмаш глазами фотографа» – так называется книга ветерана фотожурналистики Василия Фёдоровича Попова, презентация которой прошла на днях в профессиональном училище № 1.

– Автор выступил перед коллективами двух групп учащихся, – говорит Людмила Полягаева, заведующая библиотекой. – Атмосфера встречи была дружеской, тёплой. Ребята задавали много вопросов, а Василий Фёдорович рассказал, как работал над книгой, какие известные корабли стали героями её страниц.

Познакомилась молодёжь и с выставкой фоторабот мастера, организованной в училище.

Надежда МАКСИМОВА.

Профподготовка

Инженеры года

13 февраля в Москве состоится вручение наград по итогам конкурса «Инженер года». Он проводится Российским союзом научных и инженерных общественных организаций.

Дипломами победителей первого тура конкурса «Инженер года» будут награждены Николай Давыдов (проектно-конструкторское бюро), Ксения Соколова (электро-механическое управление), Сергей Черепанов (отдел главного металлурга).

Решением жюри звание «Профессиональный инженер России» присвоено шести севмашевцам: Александру Быкову, Сергею Сурину (отдел главного сварщика), Евгению Коробищину (научно-исследовательский технологический испытательный центр), Алексею Мельченко (проектно-конструкторское бюро), Александру Николину (цех 43), Ирине Сюскиной (научно-технологическое управление). Этим специалистам будут вручены сертификаты и знаки.

От яблока Ньютона до летающей подлодки

Сегодня в Северодвинском техническом колледже отмечается День науки.

Состоится открытие олимпиады по различным предметам, а также торжественное вручение сертификатов за участие в международной олимпиаде, городской Ломоносовской премии за участие в проекте «Спасти солеварню». Библиотека СТК готовит слайд-презентацию – обзор передовых достижений науки и техники разных лет «От яблока Ньютона до летающей подводной лодки». Для первокурсников пройдёт турнир «Что? Где? Когда?».

К 23 февраля откроется выставка материалов поискового отряда «Возвращение». Будут представлены свидетельства военных лет: форма, фотографии, различные находки... Празднику посвящено большое спортивное мероприятие «Мистер колледж», а в начале марта пройдёт конкурс «Аты-баты». 29 февраля колледж, недавно вошедший в состав Северного Арктического федерального университета, впервые будет отмечать День Арктики.

Владимир ПОРШНЕВ.

Заслуженным ветеранам о жизни коллектива

В клубе
«Корабел»



Андрея Гичко с интересом выслушали заслуженные корабли

Необычное оживление бывалых корабликов вызвала очередная встреча в общественном клубе. В гости к заслуженным ветеранам на этот раз пришёл председатель первичной профсоюзной организации Севмаша Андрей Гичко. Ему и предоставил слово председатель совета клуба Виктор Бурменский.

Отошедшим от основной работы ветеранам предприятия важно услышать о нынешней жизни трудового коллектива. И кому, как не профкому и его лидеру лучше знать о делах и заботах людей. Тем более, что многие кораблики связывают свою судьбу с членством в этой общественной организации.

– Правда, наши профсоюзные ряды предрасположены к убыли. Прежде всего, естественной. Люди по разным причинам оставляют производство, а пришедшие им на смену подавать заявление о приёме не спешат. Статьи, солидный резерв включает в себе ветеранская организация предприятия. На учёте в ней насчитывается четыр-

надцать с половиной тысяч человек, в профсоюзе же состоят всего две тысячи. Замечу, что членские взносы ветеранов мы направляем, в основном, на их же нужды.

Основной закон жизни заводчан – трудовой коллективный договор. Председатель первички обратил внимание заслуженных ветеранов на трудности, в условиях которых формировался и согласовывался новый документ. В результате удалось сохранить прежние социальные наработки в полном объёме. И не смотря на имеющиеся сложности

с обеспечением доступным жильём, путёвками в специализированные здравницы, обстановка в цехах позволяет сказать: договор работает.

Озабоченно говорил Андрей Гичко о молодёжи. Не всегда сдержанной, не в меру требовательной. Устраиваясь на Севмаш, новички заявляют больше о своих потребительских интересах. Им подавай всё и сразу. Хотя у самих нет ещё и специальности.

Гость заслуженных ветеранов старался осветить все стороны жизни трудового коллектива, дать полный ответ на заданные вопросы. Бывалых корабликов интересовала нагрузка, настроение людей и даже участие в работе профсоюзной организации руководителей цехов и отделов. Активность аудитории Андрея Александровича не смутила. Руководитель «первички» пообещал встречаться с заслуженными ветеранами чаще.

Итогом первого в новом году сбора бывалых корабликов стало принятие новой редакцией положения об общественном клубе.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.
Фото Г. ТUTORИНОЙ.

Не воевал, но фронту помогал

Наши ветераны

Однажды и навсегда

Валентина Фёдоровна Резвая работает медицинской сестрой в стоматологической поликлинике ЦМСЧ-58. Опытный специалист пользуется уважением у медицинского персонала и пациентов.

А путь в профессию у неё начинался с медучилища и Плесецкой районной больницы. В своё время молодые медицинские кадры, как правило, направляли работать в сельскую местность, чтобы приобрести навыки избранной специальности и уважение к делу, которому решили себя посвятить. Валентина приняла это как должное и ни о чём не жалеет. Работала в родильном отделении. За пять лет она держала на руках более сотни новорожденных, возможно, будущих педагогов, врачей, доярок, юристов, водителей.

Год 1975-й стал постоянным местом работы Валентины Фёдоровны в ЦМСЧ-58. Приняли её на должность акушерки, да это и понятно: характеристика из сельской больницы была отличной. И она по-прежнему отдавала себя любимой работе.

Прошли годы. Валентина Фёдоровна медицине не изменила, просто стала работать в несколько ином качестве. Сейчас она – медсестра пародонтологического кабинета стоматологии. Очень внимательна к пациентам: добрый взгляд, улыбка на лице, приветливое слово – разве не этого мы всегда ждём от людей в белых халатах? «Много лет мы трудимся вместе, – говорит доктор Ольга

Люди в белых халатах



Валерьевна Гринблат. – Валентина Фёдоровна – отличный специалист, грамотно делает записи в медицинских карточках, понимает меня с полуслова».

Медицина стала для Валентины Фёдоровны делом всей жизни, она считает свою профессию самой гуманной и нужной на земле. И старается служить ей верой и правдой.

Юрий СТЕПАНОВ.
Фото автора.

Под этим письмом в редакцию газеты подписались родственники одной большой семьи – дети, племянники, внуки. Они просили рассказать в «Корабеле» о замечательном человеке, каким видит главу династии Лолля Андреевича Титова. Тем более что на днях ему исполнилось 80 лет.

Жизнь деревенского мальчишки на Вологодчине мало чем отличалась от жизни его сверстников в других регионах. Война застала его за учёбой в начальной школе. Помогал родителям, пас колхозных коров, работал на сенокосе. А когда зимой 1942 года стали всем классом собирать посылки для жителей блокадного Ленинграда, десятилетний Лёля принёс собственноручно связанные крючком рукавички.

Один за другим уходят на войну два его старших брата. Вовсю стремится помочь фронту и их младшенький Лёля. Оставив броню и лошадь, он увлёкся охотой, заготовкой пушнины, чтобы заработать деньги на строительство танковой колонны. В лес уходил затемно, возвращался поздно, патроны на следующую охоту заряжал уже при свете лучины.

Отец Андрей Ефремович привил младшему сыну ещё одно ремесло. Он научил его шить туфли и сапоги. Эти навыки очень пригоди-

лись в жизни. Когда в 1949 году Лоллий Титов приехал в Молотовск (ныне Северодвинск), он без труда нашёл себе работу мастера по пошиву обуви. Осмотревшись и поразмыслив о том, что неплохо бы заняться делом более серьёзным, восемнадцатилетний паренёк поступает на учёбу в школу ФЗО № 7. Освоив специальность слесаря-монтажника, работал в цехах 12, 36. Какое-то время находился даже в команде ответственного слатчика Иннокентия Бахтина.

«Немало интересных историй слышали мы от папы, – комментирует письмо дочь Ольга Лольевна Романова. – Из них мы многое узнавали о его детстве, юности, работе на Севмаше. Основной трудовой путь отца приходится на четырнадцатый цех. Начиная с 1953 года и до выхода на пенсию в 1987 году, он работал машинистом компрессорных установок».

«Семейному союзу родителей, – продолжает рас-



сказ Ольга Лольевна, – уже 56 лет. У нас с сестрой появились свои семьи, в каждой по трое детей. Сегодня одних только правнуков у нашего папы десять. Мы с сестрой благодарны отцу за счастливое детство, уроки домашнего хозяйства, помощь в трудных жизненных ситуациях». Впрочем, высказать Лоллию Андреевичу Титову всё то, что большая родня думает о главе семейства, можно и сегодня, в связи с его 80-летием. С днём рождения, ветеран! Желаем крепкого здоровья, счастья и любви всех близких!

Подготовил к печати
Юрий АНАНИН.
Фото из домашнего альбома.

Здравницы приглашают

Отдохни на Чёрном море

Пансионаты Севмаша «Северный» (Евпатория) и «Орбита» (Сочи) приглашают желающих на отдых и лечение.

Каждый месяц года на черноморских курортах по-своему прекрасен. Уютные номера, лечебные процедуры, спортивные залы, увлекательные экскурсии сделают ваш отпуск приятным, полезным и интересным. Путёвки на февраль-март можно приобрести с любого числа и на любое количество дней.

Справки по телефону 9-49-59 (50-49-59).

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

Санкт-Петербург
10 мини-отелей
от эконом до бизнес-класса
в центре города, у станций метро
и вокзалов, бронирование по телефонам
(812)921-15-40 (921)411-20-20
e-mail: a-hotel@mail.ru
www.a-hotel.spb.ru
скидка 10% на стандартный номер

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ
ДЕНЬГИ
ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ (ИПОТЕКА),
ВЫДАЧА ЗАЙМОВ:
- до зарплаты, до пенсии
- на развитие бизнеса
- на неотложные нужды
ул. Ломоносова д.100
Тел: 50-15-18, 8-911-570-0699
ООО "Центр микрофинансирования г. Северодвинск" www.ukcm.ru

КУПЛЮ:
2 кв. ст. типа (р-он кинотеатра «Родина») или 2 сс в 5-эт. доме (р-он ул. Коновалова). Тел. 8-902-190-37-21.

ОЦИФРОВКА с видеокассет на DVD
Тел. 55-97-52.

Гастроном
РУССКИЙ
количество ограничено
ВСЕГДА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ!

ДЕЛИКАТЕСНЫЙ ПРОДУКТ
семга охлажденная
225 руб/кг
ПРИЯТНЫХ ВАМ ПОКУПОК!

Приглашаем в наши магазины:
ул. Логинова, 9 | ул. Лесная, 56а | ул. Ломоносова, 51а
ул. Орджоникидзе, 10 | ул. Ломоносова, 114 | ул. Железнодорожная, 13

ПРОДАЮ:
• Срочно! ФОРД ФЬЮЖН, 2006 г., V-1,6, 100 л.с., комплектация «Элеганс», сиреневый, есть всё + 2 комплекта колёс на литых дисках.
Тел. 8-902-195-83-08.

Дом корабела приглашает работников Севмаша принять участие в VIII фестивале самодеятельного творчества «НАРОДНЫЙ АРТИСТ СЕВМАША». Прослушивание 10 февраля в большом зале с 18 часов.
Справки по телефону 507-348, Елена Леонтьевна Бызова.

Дом техники (пр. Ленина, 9)
26 февраля в 15.00
Вечер камерной музыки
Лауреат международного конкурса Мария КРИКОВА (сопрано), Отар МАЛИШАВА (флейта), Сергей ФОКИН (кларнет), Светлана МАЛИШАВА (альт), дипломант международного конкурса Александр СПИРАНОВ (гитара), Ирина ХАЙРЕДИНОВА (фортепиано).
В программе старинная музыка
Тел. 58-57-60, 8-906-282-8121, 8-953-268-5318.

Учебный центр «РОСТ»
приглашает на курсы

- ЕГЭ (русский язык, математика, английский язык, история)
- Английский язык для всех возрастов
- Техника чтения, скорочтение (1-11-й кл.)
- Динамическое обучение (развитие памяти, внимания, мышления)
- Тренинг уверенности

Запись по тел. 56-44-16.

КОРАБЕЛ Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru
Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О. Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).
Тираж 1300 Свободная цена. Выходит 2 раза в неделю Заказ 388